

教师资格考试改革2015年全国推广 教师资格5年一注册

师范生不再直接认定教师资格

据新华社电 教师职业准入门槛将提高,教师资格5年一注册的制度将于2015年在全国推行。记者9月3日从教育部获悉,中小学教师资格考试改革和定期注册试点工作今年下半年将扩大范围,2015年,该项改革将在全国范围全面实施。

2010年,《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020)》提出,要“完善并严格实施教师准入制度,严把教师入口关。国家制定教师资格标准,提高教师任职学历标准和品行要求。建立教师资格证书定期登记制度。”2011年,中小学教师资格考试改革和定期注册试点于2011年在浙江、湖北两省率先启动,2012年扩大到河北、上海、海南、广西等6个省(区、市)。

试点工作内容包括:统一了教师资格考试标准和大纲;完善考试科目设置,突出对教师实践能力的考查,以前的考试60%为知识性考题,现在60%的题目考查实践能力;将考试命题和组织工作交给专业考试机构承担,增加考试公信力;师范毕业生不再直接认定教师资格,统一纳入考试范畴;破除教师终身制,5年一认定,加强对教师的师德、培训和工作业绩的考查。

在两年的试点中,28.08万人参加教师资格考试,7.72万人通过考试,通过率仅为27.5%,与以前各省考试通过

率70%相比,通过率大幅下降,大大提高了教师入职门槛。

试点期间,共有18.9万教师申请进行教师资格注册,注册通过率为99.2%,不予注册或暂缓注册了一批不合格教师。教师注册不考试,不收费,注册条件以教师的师德表现、年度考核和培训情况为主要依据,教师反映没有增加额外负担。5年一周期的注册,360个培训学时作为必要条件,使教师从“要我学”变成“我要学”,激发了继续学习的热情。

教育部决定从2013年下半年开始,新增山西、安徽、山东、贵州4个省参加中小学教师资格考试试点,至此,试点省份达到10个。2015年,力争全面实施中小学教师资格考试和定期注册制度。

近年来极少数老师严重违反职业道德的现象时有发生,引起社会广泛关注。教育部针对这一状况,将通过制定《中小学教师违反职业道德行为处理办法》明确教师不可触犯的师德禁行行为,对违反道德的行为视情节轻重给予警告、记过、撤销专业技术职务直至开除。教育部表示,性侵、体罚、变相体罚、组织或参与有偿补课、收受学生礼物等都将纳入师德禁行范畴。该《处理办法》近期将开始征求意见。师德考核不合格者,将在教师资格注册、岗位聘用、评优等环节一票否决。



西湖手划船大幅提价

9月2日,在杭州西湖,游客乘坐的手划船与一艘画舫“擦肩而过”。手划船是浙江省杭州市西湖上的一“景”。从9月1日起,杭州西湖手划船每船收费标准由原来的80元/小时调整为150元/小时,摇橹船则由120元/小时调整为180元/小时。据了解,这是西湖手划船16年来首次提高收费标准。对于此次价格调整,相关部门要求将收益让利于船工,手划船、摇橹船经营公司不得因调价而调整经营承包费。

新华社发

宁波

“比亚迪”撞倒一男一女 司机当街砍杀被撞男子



本报综合消息 9月2日中午12时20分许,位于宁波市区的咏归路上,一辆黑色比亚迪轿车撞了一男一女后,又把前方的货车顶出去10余米远。之后,从车上冲下一名手持马刀的男子,当街将被撞男子砍杀身亡。目前,宁波警方正在全力侦破此案。

事情发生在海曙区的咏归路上,沿街有水果店、网吧、菜场、肉店,从早上6点到晚上七八点,这条路上一直很热闹,这几天刚好在修路。

市民吕先生就住在附近小区,中午刚好看在附近小区,中午刚好在家里休息。突然听到楼下“嘭”的一声,紧接着听到有人喊“杀人了”。他赶紧跑下楼,远远看到一个穿着黑色短袖的男子,1.7米左右,瘦瘦的,拎着一把带血的刀沿咏归路自北向南跑,左拐到了迎春街,消失不见了。

在事发现场,他看到,一个30多岁的男子无力地瘫倒在一个土堆上,脖子上有一道很长很深的伤口,不断地往外涌血,身边是一大摊血,一个二十七八岁的女子把男子的头扶起来,抱在怀里。

不远处有一辆宁波牌照的黑色比亚迪

轿车,驾驶室的门开着,车头已经钻到前方西瓜车的底下,车上散落的西瓜碎了一地(如图)。附近一家肉店的员工目睹了整个血案的经过。

他说,当时他恰好探头往外看。只见一辆黑色的比亚迪轿车沿咏归路自南向北开得飞快,“嘭”地撞上了前方的一男一女,接着又撞上了停在路边的卖西瓜的货车。男子被撞到两三米开外的土堆上,脸朝下躺着。

“比亚迪”顶着货车开了10多米,直到货车撞上前方路边的两堆花岗岩才停了下来。

这时,让人意想不到的一幕发生了。

“比亚迪”驾驶室出来一名男子,手上拎着一把三四十厘米的马刀,朝被撞男子跑去,在他身上捅了两刀,看他还在动,持刀男子把男子的头发拎起来,用马刀在男子的脖子上抹了一下。从撞车到杀人,整个过程只有两三分钟,还没等路上的人反应过来,行凶男子拎着刀,很“淡定”地离开现场。

事发后,肉店员工以及路人先后报警。民警现场勘查,男子已经死亡。

(浙线)

娄底

4岁女童从11层楼坠亡 疑因电梯间未装防护栏

本报综合消息 9月1日中午,一名4岁的女童在湖南省娄底市城南壹号楼盘的高楼坠亡。女童的亲人谢女士告诉记者,女童父母均在深圳务工。亲人质疑:城南壹号的11楼未安装防护栏是女童坠亡的主要原因。出事后,当地派出所已经介入调查。湖南金州律师事务所知名律师陈平凡认为,在该事故中,如果开发商明知电梯间可能存在安全隐患,却没有采取防护措施,那么开发商应该承担一定的责任。

9月1日晚上,记者赶到娄底市城南壹号楼盘的事故发生现场时,看到这里已经聚集了不少市民。一名7岁的小女孩小依哭着介绍,坠楼的是她的亲妹妹小荣,今年只有4岁,“妹妹已经报名上幼儿园了……”

女童的亲人谢女士介绍,两姐妹的父母在深圳打工,得知消息后,已经第一时间往

家里赶。谢女士称,两姐妹原本在娄底双峰县乡下生活,考虑到城里比乡下教育资源好一些,家人才把她们接到娄底市,住在她们姑妈家里,也就是城南壹号楼盘,没想到才两天就出了事。谢女士回忆,1日中午,亲人发现小荣不见了,随后透过11楼的窗户往楼下俯视,发现下面聚集了不少人,才知道出事了。

谢女士说:“出事的时间应该是11点半左右,具体怎么坠亡的,没有一个人看见。”谢女士质疑说,城南壹号楼盘没有在公共区域做好防护措施,是女童出事的一个重要原因,“电梯间没有安装防护栏,开发商太不负责任了。”记者在11楼的电梯间看到,这里堆放着6块玻璃没有安装,也没有安装防护栏。

(法晚)

北安

遭亲生父扎“缝衣针” 女婴出院恶父被批捕

据新华社电 记者9月2日从哈尔滨医科大学附属第一医院获悉,经该院儿外科专家全面检查,黑龙江省北安市赵光镇遭针扎女婴的身体已痊愈。9月2日15时许,女婴的母亲抱着女儿正式出院,然后回黑河市娘家生活。

8月30日,北安市赵光镇针扎女婴案已经侦破,“凶手”为女婴亲生父亲殷志贺。据殷志贺本人交代,因怀疑女儿殷圣杰并非亲生而生出歹意。于8月4日夜,用“缝衣针”刺入婴儿身体里,经医院手术取出钢针后,又分别于8月15日和8月16日夜,先后将3根针刺入女儿体内。

9月2日下午,记者来到哈医大一院儿外科病房看到,遭针扎女婴的家人正在收拾

行李,准备办理出院手续。女婴的姥姥告诉记者,女婴母亲将先回娘家收拾东西,然后回黑河的娘家生活。“殷志贺坑了小圣杰母女俩一辈子,不能再放他留在娘儿俩身边。”提到女婴父亲的所为,小圣杰的姥姥愤懑难平。看到儿媳要回娘家,女婴的爷爷殷海和说,儿媳平时对他们很好,一家人相处一直融洽,他恨儿子毁了这个家……

哈医大一院儿外科主任许芝林告诉记者,经过全面细致的检查,女婴的身体已痊愈、无并发症,孩子今后也不会留下后遗症,可以健康成长。

随后,记者从北安警方了解到,北安警方目前已将该案相关调查材料上报,即日将对女婴父亲殷志贺进行批捕。